
 

Našinec se musí pořád na něco těšit. Tři únorové 

týdny jsme se nemohli dočkat jarních prázdnin  

a sotva jsou za námi, už abychom netrpělivě čekáme 

na ty velikonoční. Přestože jsme se těšili ke konci 

kalendářního roku na sníh, dočkali jsme se pořádné 

sněhové nadílky až v  březnu. Jenže pupeny na 

stromech a vracející se tažní ptáci nás už naladili 

jarně. Nezbývá nám než vyhlížet příchod teplejšího 

sluníčka.   

Školníček pomůže svým čtenářům to čekání 

zpříjemnit. Je v něm spousta fotek a nějaké to 

povídání o únorových událostech. Přestože jde jen  

o tři školní týdny, nasbíralo se spousta témat. Proběhl 

zápis budoucích prvňáčků, děti byly v Rudolfinu, 

v družině měly karneval, plnily úkoly z Recyklohraní, 

Zvídavé makovičky ukončily 2.kolo Poháru vědy a do 

finiše se dostal i povinný plavecký výcvik druhé  

a třetích tříd v letošním školním roce. 

     3. číslo  / 2016                                                                      březen  2016 



 

 

  

 

 

 

 

 

Po úvodním sepsání 

nezbytných údajů si je 

„podaly“ paní učitelky.  

 

Přes čtyřicet dětí se 

2. a 3. února 2016 snažilo 

předvést své dovednosti a 

vědomosti nabyté za několik 

málo let, co jsou na světě.  

 

Přítomné  potěšilo, když vše 

běželo jako po drátku. Jen zřídka se 

vyskytlo nějaké to zaváhání. Na 

tomto snímku je vidět, že osobní 

manager zůstal obvykle bez práce. 

 

Poradců a zvědavců z řad 

starších sourozenců se našlo více, 

ale v uvedených dvou případech se 

mohli jen dívat. Jejich přítomnost 

nikomu nevadila, nikomu nepomohla. 

Suverénní vystupování u takových 

drobečků vykouzlilo nejednou  

u paní učitelky úsměv na tváři. 



Čísla nedělala dětem 

problémy, určování počtu i 

řazení podle velikosti zvládaly 

hravě. 

 

     

 

 

          Některé silné osobnosti pak argumentovali 

tak přesvědčivě, že budili dojem zkoušejícího a ne 

zkoušeného.  

Bez ohledu na úspěšnost odpovědí na 

jednotlivých stanovištích skončil každý adept  

u stolu s odměnami. Všichni se totiž snažili podat 

ten nejlepší výkon. Proto byli náležitě odměněni. 

 

 

 

 

 

 

Takové krásné kresby by mohli závidět předškoláčkům i žáčci vyšších tříd. Autoři budou 

zřejmě v následujících letech reprezentovat školu na různých soutěžích. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Orientační běh 
     28.1.2016 dostali všichni žáci, kteří byli ten den ve škole, pololetní 

vysvědčení. Ale několik hodin před rozdáváním se ještě učili. Druháci si zkrátili 

klasické vyučování, pořádně se oblékli (aspoň někteří) a v blízkém parku si to 

rozdali v orientačním běhu. 

     Škoda, že všechny děti neposlouchali pořádně instrukce a vyřešení úkolu 

napsali přímo do zadání, z kterého si ho ostatní mohli opsat. Jenže udělali 

chybu, protože řešení nebylo správné.  

     Děti se provětraly, zasoutěžily si a pořádně si dopoledne užily. 

Při plnění úkolu bylo nutné zapsat odpovědi k získání bodů. Jako nejlepší psací podložka se 

osvědčila záda kamarádů. Nabízela potřebnou plochu a vždy byla po ruce. 

 

Poslední úsek závodu, pak už jen skoky do samého cíle a odsunutí závodníku, kteří ukončili 

závod, na odpočívadlo – houpačky a kolotoč. Když tam doskákali poslední žáci, museli se 

všichni vrátit do školy, aby převzali ohodnocení svých dosavadních studijních výsledků. 

Cestou potkali domácího obyvatele parku, který se vyhříval na sluníčku. 

 

Nedovolenému shromažďování 

bylo nutno někdy zabránit. 

Pravidla jsou pravidla a musí se 

dodržovat.  

Závodníci pak mohli v klidu 

pokračovat dál. 
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  1.  Startovací postoj, který zaujala  jedna ze závodnic omylem běhemm závodu. 

  2.  Jeden ze způsobů, jak se dostat do cíle. 

  3.  Nejlepší motivací pro druhého (pomalejšího) z dvojice bylo dát se na útěk. 

  4.  Nejedná se o odmítnutí poslušnosti, ale o plnění jednoho z úkolů. 

  5.  Žabí trio. 

  6.  „Až skočím, už mi neutečeš!“ 

  7.  „Chtěl jsem to dát po špičkách, ale asi mi upadnou nohy.“ 

  8.  Tiché přemítání nad tím, kam se všichni ztratili nebo výmluvné – už toho mám plné zuby. 

  9.  Krycí poloha, tzv. partyzánská. 

10.  Tento závodník byl podezříván z používání „pružinové“ obuvi. 

11.  „Stálo mi to běhání za to? Na ty puchýře se už nikdy v životě nepostavím!“ 

12.  S úsměvem jde všechno líp. Ale co když jí ten úsměv zmrznul na tváři? 

13.  „Áááá, padááám. Dostal jsem vás, to je jen jeden z mých nejdelších skoků“. 

14.  Zatímco jeden ze závodníků neustále odpočíval, druhému bylo očividně do tance. 

15.  Cílový úsek závodu, po kterém se plahočí dvě závodnice, které asi na zlatou nedosáhly. 

Legenda: 



 

 

Rudolfinské   setkání 

             podruhé 
 

Dneska zase druháci vás z Prahy zdraví,  

i když všichni bydlištěm jsou z Posázaví. 

 Z nádraží šinuli se jako s kupou hnoje, 

i tak museli vydechnout na náměstí u orloje. 

 

Před procesím apoštolů ukazuje se správný čas, 

nabádá, na další cestu  aby se děti daly zas. 

 Smrtka na to přikyvuje  a má z toho legraci, 

že zatímco ona stojí, žáci musí za prací. 

 

V poklidu a v pohodě k Rudolfínu dorazili, 

 

 

proháněli pak labutě, ještě se i nasvačili. 

 

S ptáky se též podělili o kus svojí svačiny. 

Za nálety racků mohou hloupé jejich počiny. 

Říká se, že štěstí nese při přeletech hejna, 

zasáhne-li přítomného spuštěný kus lejna. 

I když se tak nestalo, děti hlavy neztrácely, 

po svačině uklidily a do sálu odcházely. 

Nejprve to vypadalo, že labuť jde s nimi stále, 

cestou je však opustila, to poznali snad až v sále. 

 



 

 

 

 

Na úvod si zazpívali, co se kdysi učili, 

do dílen pak slečny děti vehementně dělily. 

 

Teorii,  jak se chová, co má dělat dirigent, 

zvládne ji však levou zadní jen opravdový talent. 

 

V další štaci návštěvníci vyráběli troubítka 

bez pomoci cizích rukou, bez přesného pravítka. 

 

Papírový trychtýřek si nejprve zdobili, 

pak umělou trubici k němu páskou lepili. 

 

V další dílně lovily se z dětských hlávek vědomosti, 

že se občas nevytáhly, bylo prostě jenom k zlosti. 

Jako čtvrtou navštívili dílnu  mistra Spilky, 

možná že snad prožili tam nejpěknější chvilky. 

Podél stěn  a okna visí krásné housle dřevěné. 

Otáčíš se, všude jsou tam, kam jen oko dohlédne. 

Na krabicích motta napsána jsou černou, 

kdo je přečte, jeho líce – červenají, blednou. 

 



 

 

 

Nad svěráky umrlčí lebka, z těla houslí, z kostí. 

Magicky až přitahuje všechny oči hostí. 

Ku výrobě houslí různých užitá je perleť. 

Špička smyčce z klu mamuta, pořádně se zahleď. 

Klů sloních je prý už méně nežli z pana mamuta, 

slonů populace byla snad skoro vyhynuta. 

Jasné je, že za to mohou více méně pytláci, 

to už děti loučily se, do sálu se navrací. 

 

Že je smyčec ze dřeva a taky z koňských žíní, 

neví jen ti bystří žáci, ale i ti líní. 

Část smyčce je potažena krokodýlí kůží. 

Nebo třeba ze žraloka. Všichni jenom pruží. 

 

V Dvořákově sále byla závěrečná exhibice, 

zatroubili, zazpívali, co by děti chtěly více? 

 

Do příště je čeká sotva dvouměsíční těšení. 

Zas přijdou včas, pokud vláček nebude mít zpoždění. 

 



  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Žáci ze šesté a sedmé třídy vymýšleli v hodinách Iakt různé osmisměrky. Byla by 

škoda, kdyby je nikdo nevyluštil, stačí si je vytisknout a můžete se do nich pustit. 

  

 

 

 

 

 

 

                                                                                                          Lukáš Svoboda, 7.tř. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                 Monika Bergmannová, 7.tř. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                           Kája Šebková, 6.tř. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                     Ondřej Urbanec, 7.tř. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                     Tereza Kapitánová, 6.tř. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                           Nela Brousková, 6.tř. 

 

                                                                      



 

 

 

 

 

 

Některé děti, které nemohly 

plavat, trávily dobu výuky na 

lehátkách u vody. 

Plavecký výcvik  školního  

roku 2015/2016 byl ukončen  

ještě před jarními 

prázdninami , a to předáním 

plaveckého vysvědčení. 

Dětští plavci (i neplavci 

a poloplavci) si umí užít 

pobyt  ve vodě. 

Dovádějí spolu  

a s různými plovacími 

pomůckami. 

Jak je 

vidět, 

poslouží  

i 

k odpočin-

ku. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jedna z nejoblíbenějších 

zábav – odpočinek v kotli. 
Tak třeťáci se 

už se školním 

plaváním loučí 

a druháci se 

tady objeví 

zase za rok. 

K poslednímu plavání patří 

soutěže družstev. 

Poslední chvilka před sjezdem skluzavky 

a pádem do vody, raději pod dohledem. 

Oblíbený vodostřik. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 8. února se děti připravovaly na svátek Valentýna. Děvčata vystřihovala srdíčka  

a myslela na svého vysněného prince, o kterém si zatím mohou nechat jenom zdát. 

Nebo že by už měl konkrétní podobu? Kdo ví? Valentýnky vypadaly moc pěkně. 

Ale mnohem zábavnější byla příprava na karneval a samotný karneval 9.února. 

Všichni se vždycky těší na vyhodnocení masek, na hry a na to, že se mohou 

převléknout za někoho jiného a změnit tak aspoň načas svou identitu. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

     Poděkování patří všem, kteří nosí do školy elektroodpad. V tomto školním roce přinesli žáci hodně 

vysloužilých věcí a nemalou měrou se přidali i učitelé. Tím všichni „nosiči“ obohatili bodové konto naší školy 

na účtu Recyklohraní. Houževnatým sbíráním a přinášením do školy by se nám mohlo podařit předčít výkon 

z loňského školního roku, který taky nebyl zanetbatelný. Nezapomínejtee ani na baterie! 

    Recyklohraní  vypsalo další úkol, který plnili žáci druhé třídy. Museli vyplnit pracovní listy a navštívit školní 

kuchyň, aby věděli jaké elektrospotřebiče se tam používají.  Vše bylo domluveno, tak se pustili do díla. 

     Žáci si ve třídě povídali o tom, jaké spotřebiče mají doma a potom přišly na řadu pracovní listy. Obrázky 

nebyly složité, ale vyřešit osmisměrku dalo zabrat všem skupinám, do kterých byla třída rozdělena. Z kuchyně 

to už zase vonělo, tak se tam všichni těšili.  

Děti se snažily mít své práce co nejlepší a nejhezčí, protože jen ty nej… se posílaly do redakce Recyklohraní. 

Nebylo potom snadné vybrat ze všech ty nejzdařilejší.   



 

 

 

 

 

 

 

     V každé domácnosti se najde 

spousta spotřebičů, bez nichž si 

neumíme fungování kuchyně už ani 

představit.  

Ale konvektomat, elektrickou 

škrabku nebo obří hnětač na těsto 

obvykle doma nikdo nepotřebuje. 

Jiné to je, když se vaří asi pro sto 

padesát lidí. To už se vyplatí 

usnadnit si práci. 

     Pan kuchař dětem vysvětloval, jak 

se všechny tyto přístroje používají, 

jak se udržují a k čemu je potřebuje. 

     Touto závěrečnou exkurzí byly úkoly splněny, odeslány a teď už zbývá čekat, než nám budou 

připsány další zasloužené body. 

 

  Exkurze v kuchyni 



 



 



 

Zpracovala  Ilona Vaculíková 



2 soutěže na závěr 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 



 

   Grafika, sazba, tisk:  Ingrid Cholevová 

   Vydán:  Základní škola T. G. Masaryka v Pyšelích 

Na této a minulé stránce se můžete dovědět o soutěžích, které 

v současné době probíhají. Pokud máte zájem, přečtěte si instrukce 

a pusťte se do toho. Moc času už nezbývá. Ale šikulky, které si 

udělají trochu času o velikonočních prázdninách se ještě mohou 

zúčastnit. 


